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&, Es gibt fur die Einteilung von 9 Schillerplatzen in Dreier- oder Zwei-
ST ergruppen zwei Mbglichkeiten:

(A) 3 Dreiergruppen
(B) 1 Dreiergruppe, 3 Zweiergruppen.

Zuerst werden die Platze von 1 bis 9 nummeriert, danach werden
aus ihnen in der bei (A) bzw. (B) geforderten Weise zuerst die Drei-
ergruppen und bei (B) dann die Zwelergruppen gebildet und an-
schlieRend die Schiiler verteilt.

Unter den 9! méglichen Verteilungen der Schiller auf die Platze 1 bis
9 kommen dabei Gruppenbildungen mehrfach vor: Jede Dreiergrup-
pe wird 3! = 6-mal gezahlt, jede Zweiergruppe wird zweimal gezéhit.

‘ Aber auch die Reihenfolgen der Dreier- und der Zweiergruppen sind i
| ohne Bedeutung, d. h. diese kénnen jeweils untereinander beliebig bl
. vertauscht werden und ergeben trotzdem jeweils die gleiche Grup- I
} peneinteilung. P
\ Fur die Falle (A) und (B) lassen deshalb die folgenden Vertauschun- 7
. :  gen die Gruppeneinteilung unveréndert:
| (A) 6 Vertauschungen innerhalb der Dreiergruppen und 3! = 6 Ver- .
tauschungen der Dreiergruppen untereinander, ; -

(B) 6 Vertauschungen innerhalb der Dreiergruppe, 2° Vertauschun-
gen innerhalb der Zweiergruppen und 3! = 6 Vertauschungen
der Zweiergruppen untereinander.

Es gibt also
9
for () e
ol AR T
fur (B) 576 —— =1260 Mdglichkeiten. e

Damit gibt es insgesamt 1540 Mdglichkeiten, um Gruppen entspre-
chend der Aufgabensteilung zu bilden.
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